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LA I.P. SIBIU
La clubul din strada Avram lancu 

nr. 10 a avut loc ieri adunarea dele 
gaţilor salariaţilor întreprinderii, în 
scopul constituirii comitetului de di
recţie.

Au participat din partea Comite 
tului municipal de partid tovarăşui 
Teodor Ţopa, secretar, iar din par 
tea Centralei industriei poligrafice, 
ing. C. Constantin.

Din comitetul de direcţie fac parte 
tovarăşii Mircea Oprişiu, director, 
Iosif Sass, inginer şef, Gavril Mihalca,

contabil şef, Constantin losipescu, şe
ful serviciului plan, Silviu Dumitru, 
şeful serviciului producţie, ing. loan 
Stănilă, mecanic' şef, Nicolae Simtion, 
preşedintele comitetului sindicatului, 
Vladimir Niţescu, cromilograf şi Du
mitru Mărginean, ■ zeţar-paginator.

In cadrul discuţiilor purtate in 
adunarea delegaţilor, numeroşi vorbi
tori, exprimînd adeziunea secţiilor 
din care fac parte, au salutat cu en
tuziasm noua formă de conducere şi 
organizare economică a întreprinderii.

DIN INIŢIATIVA 
COLECTIVULUI

Pînă la 1 mai a. c., la I.M.C.C. 
Sibiu s-au aplicat opt măsuri teh- 
nico-organizatorice şi iniţiative ale 
colectivului, a căror eficienţă eco
nomică însumează peste 242 0GÖ 
lei intr-un singur trimestru. .

Valoroase sínt iniţiativele pri
vind executarea pieselor de schimb 
pentru utilaje. în atelierele între
prinderii; înlocuirea lădiţelor de 
lemn şi de carton cu bandă lami
nată; desfiinţarea termostatării in
tegrale a conservelor şi utilizarea 
spaţiului pentru producţie; reutila- 
rea secţiei conserve cu rotomate şi 
maşini automate de închis sub vid.

UTILAJE NOI 
LA CISNÂDIE

La filatura semipieptănată de la 
Uzinele textile se montează în lo
calul în construcţie 0 nouă linie de 
filat. Linia este construită din 5 
laminoare, o cardă simplă, 4 rin
guri, 4 maşini de răsucit, o insta
laţie de amestec şi 10 capete de 
bobinat. Alături, se construieşte 
o altă hală, unde se montează 
acum o maşină pentru a »preta 
dosul covoarelor.

MODELE NOI
Sezonul cald abia a început şi 

iată că la fabrica de încălţăminte 
„8 Mai“ din Mediaş se lucrează 
intens la noile produse pentru 
anotimpul rece. Cei de la ser
viciul de creaţie al întreprinderii, 
pentru a fi în pas ca moda, au 
creat deja cîteva noi modele.

Amintim cizmele pentru femei 
executate din P.V.C. expandat şi 
căptuşite cu blană, precum şi zece 
modele, de ghete box pentru 
copii.

ÍN DEZBATERE PUBLICĂ: Propunerile privind stab ilirea  lim itelor  
ter ito r ia le  a le m unicipiilor, oraşelor  şi com u n elor

DE LÁ REALITĂŢI 
LA SOLUŢII RAŢIONALE

O dată cu sosirea poştei, ziua de 
20 aprilie a. c. a cunoscut în toate 
localităţile' judeţului nostru un frea
măt obişnuit, în general, marilor 
evenimente: chioşcurile de difuzarea 
presei au fost asaltate de cetăţeni 
în căutarea „Tribunei Sibiului“, care 
publica, în acel număr, propunerile 
privind stabilirea limitelor teritoriale 
ale municipiilor, oraşelor şi comu
nelor judeţului nostru. Era în aceas
tă dorinţă de a intra în posesia 
unui exemplar din ziar dovada in
discutabilă că nici un cetăţean al 
judeţului Sibiu nu era în afara 
transformărilor înnoitoare puse în 
dezbatere de către Comisia judeţeană 
de partid şi de stat, care s-a ocu
pat de această problemă de excep
ţională importanţă.

Am fost unul din membrii aces
tei comisii.şi am participat la lucră
rile de analiză, studii şi documen
tare pentru delimitarea şi consti
tuirea noilor comune. îmi este, de 
aceea, posibil să relev strădania tu
turor membrilor comisiei de a res
pecta criteriile de bază stabilite prin 
documentele de partid şi de stat, 
ţinînd, în acelaşi timp, seama de o 
serie de particularităţi ridicate de 
aproape fiecare comună, luată în 
parte.

Comisia şi-a desfăşurat întreaga 
activitate în două importante etape. 
Vizitarea fiecărei localităţi, unde au 
fost. culese observaţii, propuneri 
foarte preţioase privind factorii 
demografici, naturali, economici, s’o-

Cazangeria grea a uzinei „Independenţa“ — Sibiu.

ciali şi culturali. A fost un bun 
prilej ca, împreună cu activul de 
partid şi de stat din localităţile res
pective, să facem o amplă trecere 
în revistă a realizărilor obţinute pe 
tărîm obştesc şi, în special, de a 
reliefa potenţialul fiecărei localităţi 
şi posibilitatea ei de a se dezvolta 
în viitor împreună cu localităţile 
învecinate, de a deveni o aşezare 
administrativ-teritorială mare, care 
să dispună de o putere economică 
absolut necesară înfăptuirii unor 
importante lucrări social-culturale şi 
edilitare.

In urma repetatelor dezbateri a 
reieşit,\ cu pregnanţă, adeziunea to
tală a locuitorilor din localităţile 
unde mi-am desfăşurat activitatea 
faţă de măsurile adoptate de către 
Conferinţa Naţională a P.C.R. din 
decembrie 1967 şi entuziasmul lor 
de a ridica, in viitor, aspectul loca
lităţilor şi al nivelului lor de civi
lizaţie.

Alegerea centrelor de comună a 
constituit cea de-a doua etapă im
portantă a lucrărilor comisiei jude
ţene de partid şi de stat.

Definitivarea lucrărilor comisiei a 
fost sprijinită efectiv şi constructiv 
de numeroasele propuneri emise de 
cetăţeni, prin discuţii libere cu ţă
rani cooperatori, ingineri agronomi 
şi cadre didactice. Pot să afirm că, 
în general, în această privinţă s-a 
dat dovadă de obiectivitatea nece
sară. Ofer, pentru exemplificare, 
cazul cornutei Păuca, care, în urma 
p'i«'i»i;,.t*r.!oi făcute de c&misíe, ur
mează să înglobeze satele Presaca, 
Bogatul Român şi fosta comună 
Broşteni.

In noua ei formă şi componen
ţă administrativ-teritorială, comuna 
Păuca va avea 4 954 locuitori. De 
remarcat obiectivitatea manifestată

de locuitorii comunei Broşteni, cu 
o populaţie de numai 969 locuitori, 
care s-au declarat de Ia început de 
acord cu stabilirea centrului de 
comună la Păuca.

Alămorul, propus reşedinţă de 
comună, prezintă, la ora actuală, 
o dotare social-culturală mai bună 
decit localităţile învecinate şi are 
o mai directă cale de legătură cu 
oraşul de reşedinţă a judeţului. El 
se află, de asemenea, la o mică dis
tanţă de Armeni. Din aceste motive, 
cărora li se adaugă perspectivele de 
dezvoltare continuă, comisia a pro
pus includerea celor două localităţi 
sub denumirea de comuna Alămor, 
localitate care şi-a impus numele 
pe plan judeţean şi chiar naţional 
prin cunoscuta sa activitate cultu- 
ral-artistică şi frumuseţea straielor 
populare.

S-a ridicat aici şi problema 
unor aşezări foarte mici. Este cazul 
aşezărilor Dealul Alămorului, cu 32 
locuitori, Bare, cu 39 locuitori şi 
Dealul Presăcii cu 60 locuitori. Per
spectivele de dezvoltare a acestor 
aşezări fiind foarte reduse, comisia 
a propus acestora scoaterea lor din 
nomenclatura aşezărilor rurale.

Delimitarea comunelor şi fixarea 
centrelor acestora a fost făcută în 
baza propunerilor prezentate de 
cetăţeni comisiei judeţene de partid 
şi de stat şi a respectării criteriilor 
de bază elaborate de Conferinţa 
Naţională a P.C.R.

Sínt asigurate, în acest fel, con
diţii ij/iiii.v "pdMiu" V.: 1. “aiirăţilc
cu cele mai mari posibilităţi de 
dezvoltare să poată oferi, în viitor, 
un surplus accentuat de progres şi 
civilizaţie.
Ing. ALEXANDRU GHEORGH1U
directorul Direcţiei judeţene de gos

podărie comunală-şi locativă

ÍN CINSTEA 
ZILEI DE 9 MAI

In după-amiaza zilei de azi, la 
clubul uzinei „Independenţa“* 
Comitetul municipal al U.T.C. 
Sibiu organizează o întîlnire á 
tineretului cu tovarăşul general- 
maior Spirea Stănescu, care va 
vorbi despre: „9 Mai, ziua vic
toriei“. întîlnirea va fi urmată 
de un montaj literar-muzical in
titulat „La şezătoare“, la a cărui 
realizare o contribuţie de seamă 
o au tinerii de la Liceul agricol.

Tot în cinstea zilei de 9 Mai 
vor avea loc întîlniri asemănă
toare, azi şi mîine, în toate clu
burile întreprinderilor, în şcoli 
şi instituţii de cultură şi artă 
din judeţ.

MARŞ
PIONIERESC

In ziua de 9 Mai, cînd pio
nierii din Sibiu îşi vor încheia 
acţiunea intitulată „Cinstim a- 
mintirea lor“, începută din 15 
aprilie, va avea loc un marş pio
nieresc, din piaţa Republicii pînă 
la cimitirul eroilor. Aici, ei vor 
depune flori pe mormintele ce
lor care s-au jertfit pentru pa
trie.

Una din încăperile impună
toare ale Combinatului indus
trial de morărit şi panifica
ţie din Sibiu: sala sitelor 
plane cu o capacitate de 320 

tone produse intermediare

In pag. alll-a
însemnări pe 
un gherghef 
săliştean
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PLANUL DE PRODUCŢIE 
A FOST REALIZAT. DAR CUM?

La buna desfăşurare a activităţii 
unei întreprinderi concură o serie de 
factori, care pînă la urmă sínt reflec
taţi prin cifre, formînd un sistem 
de indicatori. Prin aceştia se poate 
exprima în mod generalizator şi sin
tetic dacă o unitate economică a fost 
bine gospodărită, dacă a contribuit 
în proporţia stabilită la îndeplinirea 
planului economic de stat.

AL. PAPIU-ILARIAN
Printre conducătorii de seamă 

ai revoluţiei de la 1848 din 
Transilvania, alături de Avram 
lancu, Simion Bărnuţiu, George 
Bariţiu, loan Buteanu, Timotei 
Cipariu ş.a., se numără şi Alexan
dru Papiu-Ilarian, cunoscut în 
timpul evenimentelor sub nu
mele de Alexandru din Budiu.

Crescut de mic în ideea „slo
bozeniei“ şi dreptăţii poporului 
nostru, Papiu-Ilarian duce mai 
departe, în anii 
studenţiei(l 845—
1847), la Cluj, 
spiritul deştep
tării naţionale în 
rîndul tinerimii
române prin foaia literară „Zo
rile“. Această gazetă a contri
buit şi la pregătirea evenimen
telor din 1848, ce aveau să în
semne un punct crucial în istoria 
Transilvaniei.

încă din 13/25 martie 1848, 
Papiu-Ilarian începe activitatea 
revoluţionară prin participarea 
la întrunirea tinerilor intelectuali 
de la Tîrgu Mureş şi prin sub
scrierea pietiţiei. „pentru neîntîr- 
zierea şi răscumpărarea totală şi 
fără nici o despăgubire din par
tea ţăranilor a servituţilor iobă-

geşti şi pentru egalitatea deplină 
în drepturi civile şi politice“.

In luna aprilie 1848 se înscrie 
printre animatorii cei mai în
flăcăraţi în vederea organizării 
unei mari adunări la Blaj a ţă
ranilor şi intelectualilor români 
din toată Transilvania. Ideea a- 
cestei adunări se născuse în con
sfătuirile tinerilor eancelişti ro
mâni din Tîrgu Mureş, în frunte 
cu Avrami lancu. Ea se . reali

Retrospectiva anului 1848
zează prin proclamaţia adresată 
poporului român din principatul 
Transilvaniei ’ de către Aron 
Pumnul, profesor de filozofie 
din Blaj, cu înţelegerea lui 
Avram lancu, Al. Papiu-Ilarian şi 
Samuil Poruţiu.

Organizarea acestei adunări, în 
care Al. Papiu-Ilarian a acţionat 
ca un adevărat tribun, a cimen
tat legătura dintre masele ţără
neşti şi revoluţionarii intelectuali, 
a marcat începutul revoluţiei 
burghezo-democratice şi a pre
gătit Adunarea Naţională de la 
Blaj din 3/15 mai.

Intre 26 aprilie /8 mai, Papiu- 
Ilarian participă la conferinţa 
reprezentanţilor ţărănimii şi in
telectualităţii de la Sibiu, unde 
se concentraseră mulţi dintre 
conducătorii mişcării revoluţio
nare a românilor. In cadrul con
ferinţei sprijină proiectul de pro
gram elaborat de Bărnuţiu, com
pus din trei puncte: proclama
rea naţiunii române, depunerea 
jurămîntului naţional şi protest 

contra „uniunii“ 
cu Ungaria.

La măreţul eve
niment din 3— 
15 mai — Adu
narea Naţională 

de la Blaj — Alexandru Papiu- 
Ilarian este ales membru în 
comitetul permanent, cu sediul 
la Sibiu, pentru îndeplinirea ho- 
tărîrilor luate în adunarea de pe 
Cîmpia Libertăţii.

Dezamăgit de înfrîngerea re
voluţiei şi îndurerat de uciderea 
tatălui său pentru sentimentele 
sale patriotice în focul eveni
mentelor, Papiu-Ilarian îşi caută 
îndeplinirea crezului revoluţio-

(Continuare în pag a llt-a’l 

Prof. GHEORGHE POPESCU

De la asemenea indicatori am por
nit şi noi în analiza unei anumite 
laturi a activităţii fabricii „Liber
tatea“ din Sibiu pe primul trimestru 
al anului. curent. Dar să redăm situa
ţia realizărilor: producţia globală — 
103 la sută; număr mediu scriptic -- 
102,03 la sută; productivitatea mun
cii — 100,95 la sută.

După cum se vede toţi indicatorii 
exprimă cifre peste nivelul planificat. 
Să vedem, însă, dacă aceasta reprezintă 
în întregime o situaţie favorabilă. De 
la început trebuie apreciat faptul că 
volumul producţiei globale a fest 
depăşit cu 3 la sută. Acest spor de 
producţie se poate obţine doar pe 
două căi şi anume: prin creşterea 
productivităţii muncii, sati pe seama 
creşterii numărului de muncitori. Este 
cunoscut că productivitatea socială 
a muncii împinge producţia bunurilor 
materiale spre un volum mereu spo

rit, că aceasta este de fapt una din 
căile de realizare a reproducţiei so
cialiste lărgite. De aceea prin docu
mentele de partid sínt trasate sarcini 
ca sporurile de producţie, în fiecare 
întreprindere,, pînă la nivelul eco
nomiei naţionale, să se facă pe‘ seama 
creşterii productivităţii muncii.

La fabrica „Libertatea“ s-a realizat, 
şi într-o mică măsură s-a chiar depă
şit, sarcina planificată a productivi
tăţii muncii. Dar, această depăşire 
nu a contribuit la sporul de produc
ţie globală decît cu 32 la sută, restul 
realizîndu-se pe seama unul niimăr 
mai mare de muncitori. Cel puţin o 
proporţie iftyersă’ ar fi reflectat o 
situaţie bună) mai ales că la ora ac
tuală fabrica 'dispune de maşini şi 
utilaje la nivelul tehnicii mondiale

(Continuare în pag. a III-a) 

I. CREŢU

Aplicarea standardelor
de calitate 

pentru lucrările agricole
Cazuri numeroase ne arată că în 

agricultură, deşi multe din lucrările 
agricole obţin la recepţie califica
tive de „foarte bine“, producţiile 
realizate se menţin uneori sub li
mita planului.

Pornind de la aceste considerente, 
in întreprinderile agricole de stat 
s-au aplicat unele criterii ştiinţifice 
de apreciere a calităţii unei lucrări 
agricole, prin măsurători, observaţii 
directe, calcule matematice.

In cursul anului 1967, la l.A.S. 
Dragalina s-au aplicat următoarele 
criterii de apreciere a calităţii ară
turilor:

1. Prima brazdă dus şi întors, la 
cormană, trebuie . să fie dreaptă 
(rectilinie), pătrunsă, cu' coama ară
turii de maxinţ un sfert din adînc'i- 
mea acesteia. Nota maximă stabilită 
pentru îndeplinirea acestor condiţii 
este de 12 puncte, fiecare abatere 
penalizîndu-se cu cite un punct.

2. Uniformitatea adîncimii. Nota 
maximă este de 20 puncte, iar aba
terile mai mari de un centimetru se 
penalizează cu cite- 2 puncte pentru 
fiecare centimetru depăşit.

3. Uniformitatea lăţimii de lucru. 
Nota maximă — 20 puncte, iar aba
terile se penalizează la fel ca la 
punctul 2.

4. Uniformitatea microreliefului 
(orizontalitatea arăturii). Nota ma
ximă — 18 puncte. Abaterile de 
un centimetru in plus sau minus se 
penalizează cu 2 puncte, la arătu
rile de însămînţare şi cu un punct, 
la arăturile de toamnă.

5. Ultima brazdă dus şi întors, 
cu care se încheie parcela, trebuie 
să fie dreaptă şi executată dintr-o 
singură trecere de la un capăt la

celălalt al parcelei şi cu adîncimea 
de Va din adîncimea restului ară
turii pe parcela respectivă. Nota 
maximă — 15 puncte, iar fiecare 
întoarcere pe arătură şi fiecare cen
timetru în plus la adîncimea şanţu
lui de încheiere se penalizează cu 
cite două puncte.

6. Uniformitatea conturului par
celei'. Nota maximă 15 puncte. Cri
terii de apreciere: respectarea braz
delor de pătrundere şi reper — in
terioară şi exterioară.

Toate cele şase criterii la un loc 
au un punctaj maxim — 100 puncte, 
iar stabilirea calificativului lucrării 
executate se face în modul următor:

— Pentru un punctaj maxim de 
91—100 puncte — foarte bine.

— Pentru un punctaj maxim de 
81—90 puncte — bine.

— Pentru un punctaj maxim de 
71—80 puncte — satisfăcător.

Lucrările care obţin sub 70 puncte 
trebuie refăcute.

Pentru stabilirea notei întregii 
suprafeţe, se înmulţeşte nota acor
dată pentru fiecare parcelă cu su
prafaţa ei. Apoi se însumează re
zultatele şi suma obţinută se îm
parte la suprafaţa totală, aflindu-se 
nota medie ponderată, ce reprezintă 
notarea calităţii lucrării realizate pe 
o parcelă sau pe întreaga suprafaţă 
lucrată într-o cooperativă agricolă 
de producţie.

' Obiectivitatea notării lucrărilor 
agricole trebuie asigurată, pe de o

(Continuare în pag. a Tll-a)

Ing. N. TEODORESCU
Uniunea judeţeană 
a cooperativelor agricole 
dc producţie Sibiu

Ü  m

Parcul din cartierul Terezian din Sibiu.
Foto: Fred NUSS
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Serbarea sportivă »Tinere speranţe“, organizată de Consiliul municipal al organizaţiilor de pionieri în sala şcolii 
sportive din Sibiu. In imagine! exerciţiu cu panglici executat de eleve ale Şcolii generale nr. 9.

FOTBAL In campionatul judefean:

SCHIMBARE DE LIDER

Coloana
diverselor
R esta u ra n t .s p e c ia l '

Restaurantul „Timiş“ din Sibiu 
nu este uaul oarecare. Are „dichi
surile" lui. Şi, bineînţeles, mei nu 
poate fi servit oricine aici. Mai 
întîi, trebuie ca la intrare să pre
zinţi un certificat din care să re
zulte că suferi de polifagie cel 
puţin, dacă nu şi de polidipsie. 
Sau în lipsa hrrtiei cu pricina să 
juri cu mîna pe stomac că eşti 
flămînd ca un lup. Altfel nu vei 
putea obţine nici măcar o sticlă 
de bere. E regula casei. Dacă vrei 
să bei, trebuie să comanzi şi mîn- 
care. Indiferent dacă îţi este sau 
nu foame. Deci, luaţi aminte! 
Restaurant „special“!

Tot pe drum
Satul Nem sa se află la o dis

tanţă de 8 kilometri de Moşna. 
Cei 35 de elevi din satul amintit, 
care urmează cursurile ciclului al 
II-lea din Moşna, se culcă şi se 
scoală de fiecare dată cu o mare 
grijă. Să nu întîrzie. Autobuzul 
cu care pleacă porneşte la ora 6, 
însă îi lasă la şoseaua ce duce spre 
Mediaş. De aici pînă la şcoală 
mai au cîţiva kilometri pe care 
îi parcurg pe jos. La prînz au de 
ales: să parcurgă cu piciorul dis
tanţa pînă acasă sau să aştepte 
autobuzul tot la şosea pînă la ora 
17. Cum vedem, eei 35 de copii 

1 sínt nevoiţi să afecteze 12 ore zilnic 
pentru a merge la şcoală. După 
inerenta oboseală este firesc să ne 
întrebăm cînd şi cum învaţă ei. 
Oare nu s-a găsit nimeni care să 
soluţioneze chestiunea aceasta? 
Părinţii, Inspectoratul şcolar jude
ţean, Autobaza T.A. . . .  Să în
cerce ! . ..

Cum s - a  a rs  Gerilă
Tehnicianul Wilhelm Nosner de 

la întreprinderea de construcţii şi 
montaje Gaz-metan din Mediaş 
este friguros din fire. Şi ca să nu 
sufere de frig şi-a pus acasă mai 
în fiecare colţ de încăpere cîte o 
sobă. Ce mai! Un Gerilă veri
tabil, care se respectă. De unde 
sobe? Despre două ştim precis. 
Le sustrăsese de pe şantier. Acum 
nu se mai încălzeşte la ele, căci 
a fost trimis să se răcorească 
timp de 4 luni. Se vede treaba că 
„întreprinzătorul“ Gerilă s-a cam 
ars.

Furiosul
Tînărul Emeric Rodi, njuncitor 

la întreprinderea Emailul roşu“ 
din Mediaş, era un furios şi ju
mătate. II deranjau figurile oame
nilor, obiectele pe care îşi arunca 
privirile. Ba mai mult! Nu putea 
suferi nici anumite date. Aşa de 
pildă, îl scoate din sărite ziua de 
1 aprilie. Că „se ţine de glume“. 
Aşa răcnea tocmai în ziua amin
tită, în restaurantul „Transilva
nia" din localitate. Apoi s-a înfu
riat pe sticle şi pahare. Ba şi pe 
consumatorii din jurul lui, pe care 
s-a apucat să-i lovească. Diagnos
ticul care i-a fost dat: huliganism. 
Urmează tratamentul. Timp de 
doi ani şi patru luni.

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA

Cea de-a XVI-a etapă a campio
natului judeţean de seniori a furnizat 
cîteva surprize. în primul rînd vic
toria obţinută de ultima clasată în 
faţa Chimiei aflată pe locul trei, vic
toriile la scor realizate de Vitrometan 
şi Unirea în compania unor adversari 
care nu cedează cu uşurinţă, dar mai 
ales înfrîngerea suferită la Copşa 
Mică, de liderul clasamentului, Pro
gresul, care a fost, astfel din nou de
tronat. Dar iată cronicile telegrafice.

■ Flamura roşie — Chimia Oraşul
Victoria 1—0 (1—0). Sibienii, care 
deţin „lanterna“ au realizat prima 
lor victorie din returul campionatu
lui şi încă în faţa unei echipe preten
dente la unul din primele trei locuri, 
locuţi care asigură promovarea în di
vizia C. Victoria flamuriştilor este pe 
deplin meritată. Ea a fost realizată 
prin punctul înscris de Coteţ 
(min.,2^). .. I , ţ >

I«: Metalul l.O.S. — Textila Me
diaş Ó—Í (0—1). In schimb, meta- 
lurgiştii au cedat la limită, înregis- 
ttînd cea de-a doua înfrîngere conse
cutivă pe teren propriu, din actualul 
retur. Oaspeţii, înscriind prin Herţa, 
au realizat o victorie meritată, în 
urma prestării unui joc mai calm şi 
mai tehnic,

■ Unirea — Record 5—0. Dove
dind buna comportare din actualul 
retur, fromaţia din Tllmaciu a reali
zat o victorie la scor, în faţa unui 
adversar care s-a prezentat cu o apă
rare penetrabilă. Unirea a prestat un 
joc bun, la capătul căruia a concre
tizat de cinci ori prin Pîţan (2), 
Sandu (2) şi Cinezan.

Vitrometan — Textila Cisnădie 
6—0 (T—O). Medieşenii, doar după

o săptămînă după ce au fost învinşi 
la scor la Victoria, au surclasat 
echipa textiliştilor cisnădieni. Golurile 
au fost înscrise de Făcăleţ (min. 9), 
Jiga (min. 52, 56, 57 şi 76) şi Şun- 
diac (min. 541. Neobositul Jiga se 
dovedeşte jucătorul numărul „unu“ al 
sticlarilor. Excepţional a condus ar
bitrul I. Palade (Sibiu).

Wi Sparta — Elastic 0—0. Joc de 
uzură, specific de campionat, în care 
nici una din echipe n-a reuşit să în
scrie. Gazdele, deşi au dominat, au 
manifestat imprecizie în şuturi şi for
ţă în fazele de finalizare.

I» Carhosin — Progresul 2—0 
(1—0). Liderul clasamentului a ce
dat la Copşa Mică în faţa Carbosi- 
nului, după un joc de bun nivel teh
nic, cu faze frumoase, cursive. Pro
gresul a dominat teritorial, uneori

De curînd, pe stadionul Metalul 
din Sibiu s-au întrecut, în meci final, 
echipele de fotbal ale şcolilor gene
rale nr. 1 şi 8, finală a competiţiei 
începută în toamnă. Au învins elevii 
de la Şcoala generală nr. 1 (prof. 
Ion Palade) cu 2—0 (0—0) prin 
punctele înscrise de Motrofiea şi 
Deutschländer. Formaţia câştigătorilor: 
Gaidarji—Roca, Grigoraş, Tatu, 
Avram—Deutschländer, Motronea— 
Neamţu, Lup, Pop şi Moţ.

Dat iată că nici nu s-a terminat 
bine această competiţie, denumită 
„campionatul de toamnă *1 şcolilor 
generale“, eă au şi început întrecerile 
etapei I a »campionatului de primă
vară“, întrecere la «are participă 13

insistent, însă a avut în atac compar
timentul care n-a ştiut să se descurce 
în faţa unei apărări bine organizate 
şi care a manifestat aceeaşi lipsă de 
eficacitate. Ocazii favorabile au avut 
prin Ionaş şi FI. Popa, care au ratat 
copilăreşte. Iată motivele prin care 
„ll"-le sibian a pierdut, cedînd tot
odată şi primul loc în clasament. Vic
toria a fost realizată prin punctele 
înscrise de Secetă (min. 8) şi Mihai 
(rnin. 70), cu toate că au niai fost 
irosite şi alte ocazii prin Cîndea I 
şi acelaşi Mihai. Arbitrajul prestat de 
brigada sibiană avînd la centru pe 
Tudor Andrei, satisfăcător în prima 
repriză şi excelent în cea de-a doua. 

(După relatările corespondenţilor 
noştri Gh. TOPÎRCEANU, Z.

RIŞNOVEANU şi Z.
PETERFFY)

echipe selecţionate din oraşul nostru.
Faţă de întrecerea din toamnă, la 

acest campionat participă numai e- 
levii care n-au depăşit vîrsta de 13 
ani. Rezultatele primei etape: Şcoala 
generală nr. 4 — Şcoala generală nr. 
8: 3—0; Şcoala generală nr. 12 — 
Şcoala generală nr. 14: 2—0; Şcoa
la generală nr. 16 — Şcoala ge
nerală nr. 18: 1—3; Şcoala generală 
nr. 1 — Şcoala generală nr. 2: 0—1; 
Şcoala generală nr. 15 — Şcoala ge
nerală nr. 17: 1—0. Astăzi, şi în con
tinuare, pînă la 31 mai, au loc cele
lalte etape, urmînd să se desemneze, 
după sistemul clasamentului, echipa 
campioană de primăvară.

Ilié IONESCB eoresp.

Întrecerea micilor fotbalişti

azi... azi azi...
TIMPUL

® Soarele răsare la 4 h şi 58 m 
şi apune la 19 h şi 28 m. Vreme 
relativ frumoasă, dar uşor instabilă, 
eu cerul variabil. La sfîrşitul inter
valului va ploua izolat şi local se 
vor semnala averse, însoţite de des
cărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit, din sectorul 
nord-vestic. Minimele vor fi cu
prinse între 12 şi 15 grade, iar 
maximele vor oscila între 27 şi 30 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Eddie Chapman, 

agent secret (orele 9,00; 12,00;
15,15; 18,00; 20,45); VICTORIA: 
Eu, eu, eu şi ceilalţi (orele 11,00; 
13,30; 16,00; 18,30; 21,00); TINE
RETULUI: Căutaţi idolul (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Escroc 
fără voie (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Leul african (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Sub
teranul (orele 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Pasărea Phoe
nix (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 
20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Martin soldat (orele 17,00; 19,00).

OCNA SIBIULUI: O zi nu toc
mai norocoasă (orele 17,00; 19,00).

BAZNA-BÄI: Dragostea unei
blonde (orele 17,00; 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
De trei ori Bucureşti (orele 18,00; 
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Contele 
Bobby, spaima Vestului sălbatic 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00; 
20,00).

COPŞA MICĂ: O sută tuni dal- 
maţieni (orele 17,00; 19,00).

Actorul Peter Alexander în filmul 
Contele Bobby, spaima Vestului 

sălbatic.

RADIO
Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 

11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00; 
1,00; 2,00; 4,00 (programul I); 7,30; 
8,30; 10,00; 12,00; 18,55; 21,00; 
0,55—1,00 (programul II)‘.

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Mo
ment poetic: „De aici începe doina“. 
„Inscripţie majoră", versuri de Geo

Bog za; 9,30 — Matineu literar;
17.15 — Odă limbii române; 22,30
— Moment poetic — Stanţe de 
primăvară (programul I)g 18,30 — 
Ediţie radiofonică: Delavrancea — 
Mărturii ale scriitorilor despre De
lavrancea (programul II).

Teatru radiofonic serial: 21,05
— Hanul Ancuţei, de Mihail Sado- 
veanu (programul I).

Muzică simfonică şi de operetă: 
11,25; 15,05; 16,45; 18,40; 22,35 
(programul I); 8,35; 9,00; 9,25;
10,55; 12,05; 13,00; 13,22; 16,00;
17,50; 19,50; 21,25; 23,07 (pro
gramul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 12,00; 13,20; 14,50; 19,30; 
20,40; 21,00; 21,25; 22,20; 23,03;
0,05—5,00 (programul I); 10,05;
11,30; 12,25;' 15,00; 16,25; 18,50;
21,05; 22,20; 0,07 (programul II).

Muzică populară: 12,30; 14,00; 
16,20; 18,20 (programul I); 7,00; 
8,05; 11,15; 13,35; 15,45; 17,15; 
19,00; 20,50; 21,55 (programul II).

TELEVIZIUNE
10.00 Curs de limba franceză (Sec

ţiile 1 şi 2 — reluare).
11.00 Curs de limba rusă (lecţiile 

1 şi 2 — reluare).
12.00 TV pentru specialişti.
12.30 închiderea emisiunii de dimi

neaţă.
16,45 Curs de limba germană (lec

ţia a XlV-a).
17.15 Fotbal: Rapid — Petrolul.
19.00 Tineret, tinereţe.
19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic. Publi

citate.
20.00 „Graţie şi poezie“ — emisiune 

coregrafică.
20,20 Album de poezie: Partidului.
20.30 Transfocator.
21.00 „în ţara mea“ — program 

de muzica uşoară.

21,16 Avanpremieră.
24,30 Telecinemateca: „Valurile Du

nării“.
23,10 Telejurnalul de noapte.
23,20 închiderea emisie*»!.

TEATRU
La Teatrul de stat Sibiu, ora 

19,30, are loc spectacolul eu piesa 
Rosmersholm, de H. Ibsen.

CONFERINŢE
La Casa de cultură a municipiu

lui Sibiu, va avea loc conferinţa: 
Prieteniile copiilor noştrîi. Prezintă 
prof. Traian Opincaru, la ora 18,00.

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile de is

torie, artă populară şi cş expoziţie 
redusă de pictură, care funcţionea
ză în saloanele de epocă); Muzeul 
municipal Mediaş şi Muzeul orăşe
nesc Agnita. Program de vizitare: 
orele 11—17.

EXPOZIŢII
Muzeul municipal Mediaş găzdu

ieşte expoziţia: „Ceramica feudală 
din Mediaş şi împrejurimi“. Expo
ziţia poate fi vizitată conform ora
rului muzeului.

ADRESE UTILE
Consiliul popular municipal, str. 

Octombrie roşu nr. 2: Casieria I.C.S. 
pentru plata taxelor comunale, str. 
Octombrie roşu nr. 4; Notariatul 
de stat, Piaţa Unirii nr. 7; Tribu
nalul judeţean Sibiu, str. Lenin nr. 
10; Maternitatea, str. Maternităţii 
nr. 1.

UZINA MECANICĂ SIBIU
str. Lector nr. 3, angajează de urgenţă:
•  2 ingineri T.C.M.
•  strungari categoriile V—VIII
•  frezori categoriile IV— VIII

De asemenea mai angajează muncitori necalificaţi absol
venţi ai şcolii generale şi cu stagiul militar satisfăcut — 
pentru şcoala de calificare în meseria de strungar.

Întreprinderea de legume şi fructe
judeţul Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4,

angajează, pentru sezonul de vară, respectiv 
1 mai — 30 octombrie 1968 şi permanent — 

gestionari — vînzători de legume şi fructe, 
muncitori permanenţi şi sezonieri.

Cererile se vor depune la biroul personal din 
cadrul întreprinderii.

în trep r in d erea  de  
p re fa b r ica te  şi 

e le m e n te  de co n 
stru cţii B raşov

strada Carpaţilor nr. 93, 
vinde din stoc disponi
bil, fără repartiţie, pe 
bază de comandă fermă: 
— rulmenţi de diferite 

dimensiuni
— materiale de pro

tecţie
— piese de schimb 

auto SR 130
— materiale diverse.
Informaţii suplimen

tare se obţin de la ser
viciul aprovizionării, te
lefon 22565 unde se 
poate consulta şi dosa
rul cu listele disponibile.

Unităţile cooperaţiei 
de consum din 

judeţul Sibiu
vă oferă un bogat 
sortiment de:
— radioreceptoare
— televizoare
— maşini de cusut
— maşini de spălat
— aspiratoare de praf
— frigidere
ce se pot cumpăra de 
către salariaţi şi cu pla
ta în rate.

Uzina „BALANŢA'

angajează de urgenţă:
candidaţi pentru şcoala 
de calificare în meseria 
de frezor.

Condiţii de angajare:
— studii 7— 8 clase ele

mentare
— armata satisfăcută
— etatea pînă la 40 ani
De asemenea angajează:
— strungari
— frezori
— rectificatori
— lăcătuşi
— matriţeri S.D.V.
— borvercişti
— rabotori
— vopsitori
Cei interesaţi se pot pre
zenta zilnic la serviciul 
personal.

Întreprinderea de reparaţii utilaje 
şi mecanisme Sibiu

angajează de urgenţă :

-— un şef de depozit.

D.R.T.A. BRAŞOV
angajează de urgenţă:

inginer I — diriginte de şantier pentru lucrări de 
construcţii în municipiul Sibiu.

Doritorii se vor adresa la D.R.T.A. Braşov, 
str. Lungă nr. 160, telefon 11702, serviciul tehnic.

MECANICI CALIFICAŢI, CONDUCĂTORI 
DE UTILA3E DE CONSTRUCŢII

p e n tru  Şantierele din :

TĂLMACIU, ALKyUSTINJQ.SECUIISC
Si

B R A S O V .
oiZ^ORITORlI S E  V O R  A D R E S A  LA  

SECŢIA DE U T IL A O E  DIN B R A Ş O V  . 

S T R .  F E L D IO A R E I N R .2 ,7  — TELEEOSÎ

- z i l n i c In t r e  o r e l e  t - m s .

f f Flamura roşie" Sibiu
angajează de urgenţă:

-  un economist cu o vechime de peste 5 ani
-  un profesor de fizică-matematică

'■sjjmm-Simmjrrjmt/sTjmrjrjmr-jr/mrjrjmrrjr'mtr *  al'

întreprinderea industrială 
judeţeaeă Sibiu

strada Abatorului nr. 2,
livrează, pe bază de comandă fermă, în sectorul 
socialist:

— saltele scamă lînă în dimensiuni diferite
— săpun de rufe 60°/o
— mese, scaune şi umbrele pentru grădini de 

vară.

întreprinderea de electricitate Sibiu
angajează de urgenţă:

— 8 electricieni montare şi reparaţii linii 
electrice aeriene

- un cititor-încasator în mediul rural din 
zona comunelor Orlat, Cristian sau Gura 
Rîului.

— un fochist

Informaţii suplimentare se pot primi de la 
serviciul personal din Sibiu, str. Uzinei nr, 7.

UZINA MECANICA 
MlRŞA

angajează urgent:
—- strungari

— frezori

— lăcătuşi

— sudori

— muncitori 
nccalificaţi

Informaţii suplimenta
re se pot lua la sediul 
uzinei, serviciul perso
nal.

Mica
publicitate

Schimb locuinţă Oraşul Victoria — 
Sibiu sau Cisnădie. Ofer Oraşul Vic
toria apartament cu două camere, 
bucătărie, dependinţe. Doresc cameră 
şi bucătărie. Informaţii Cisnădie, stra
da 1 Septembrie nr. 8.
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P B *  " B »9 /  in Sibiu se
cîntă madrigale

Fabrica de covoare »Dumbrava* din Sibiu Foto: H. BUCHFELNER

Î N S E M N Ă R I  PE  U N  
G H E R G H E F  S Ă L I Ş T E A N

Efecte pozitive
nmamammmmmmmmmumniim      — — —

ale mecanizării 
în zootehnieîs  ultimii 3—4 ani se manifestă 

o to t mai accentuată simpatie pen
tru muzica preclasică, în deosebi 
pentru cea corală, interpretată de 
formaţii restrînse — de cameră — 
în care cîntul se realizează în ge
neral cu jumătate din posibilităţile 
vocale, cu mezza-voce. (Această 
simpatie este explicabilă prin înde
lungata neglijare a acestui gen). Co
rul „Madrigal“ al Conservatorului 
„Ciprian Porumbescu“ din Bucureşti 
nu este singurul cor de cameră în 
ţara noastră; este numai cel mai 
cunoscut. Asemenea coruri de ca
meră au luat fiinţă şi în alte con
servatoare, în liceele de muzică şi 
la unele case orăşeneşti de cultură, 
iar la ultimul con
curs al artiştilor 
amatori s-au pre
zentat chiar coruri 
de cameră ale sin
dicatelor.

în Sibiu, 0 for
maţie corală care ne-a oferit, cu doi 
am înainte, un frumos program de 
madrigale a fost alcătuită din mem
bri ai corului „Bach“ al Filarmonicii 
de stat. Zilele trecute, un alt cor, 
alcătuit din elevi ai Liceului de mu
zică din localitate, a dat, de ase
menea, un foarte reuşit concert de 
madrigale.

De fapt, în partea I a concer
tului am ascultat muzică instrumen
tală de cameră, gen care, din feri
cire, în Sibiu nu a fost neglijat 
niciodată. Ni s-au prezentat: Con
certino de G. Ph. Telemann, Trio- 
sonata op. 5, nr. 3, de G. Fr. 
Händel şi Trio în Mi bemol-major 
de J. Haydn, creaţii în execuţia 
cărora, în afară de unele ezitări la 
arcuşuri, totul a fost realizat cu 
intonaţie curată, cu frazare corectă 
ţi «« apreciabilă trăire artistică.

P a t r i a  î n c e p e  
în  o r a ş u l  

n a t a l
?înă la 20 mai se desfăşoară 

ia Sibiu, acţiunea „Patria 
începe în oraşul natal“, ini
ţiată din acul .trecut,.pentru elev« 
claselor a Vil-a, care urmează sa 
iasă din pionierat. Cu pionierii 
respectivi se întreprind marşuri 
prin Sibiul nou şi Sibiul vechi, se 
fac vizite la monumente şi în di
verse întreprinderi. La sfîrşitul pe
rioadei amintite, în toate şcolile 
vor avea loc concursuri „Cine ştie 
cîştigă“, pe detaşamente şi unităţi, 
pe teme dezbătute în timpul ac
ţiunilor întreprinse.

O adevărată reculegere ne-a pri
lejuit interpretarea Suitei pentru 
flaut şi orchestră de cameră de
I. S. Bach, în care elevul Kurt 
Müller a susţinut partea de solo- 
flaut cu deplină stăpînire tehnică 
şi cu vădită apropiere de conţinutul 
piesei, fapt care ni l-a înfăţişat în 
ipostaza unui artist aproape matur.

Avînd cuvinte de bună apreciere 
pentru întreaga orchestră, subliniem 
inclusiv marele merit care, pentru 
interpretarea Suitei de Bach, revine 
profesorului Heinz Acker, un muzi
cian autentic, care a dirijat inteli
gent, cu gestică sobră, adecvată unei 
formaţii de cameră. La aplauzele 
insistente ale publicului, ultima par

te a Suitei — Ba- 
dinerie — a fost 
bisată.

Liceul de muzi
că din Sibiu se 
poate mîndri cu 
valorosul său cor 

de cameră alcătuit, deocamdată, nu
mai din 12 elevi. Acest mănunchi 
coral a interpretat 13 madrigale 
preclasice, dintre care să amintim 
cel puţin Gingaşe flori, de G. P. 
Palestrina; Trei lucruri minunate, 
de Daniel Friderici; Graţioase nimfe, 
de Giovanni Gastoldi şi Fugind tre
ceam păduri, de H. L. Hassler.

Relativ la modul de execuţie, sin
gurele obiecţiuni pe care le-aş face 
sínt: o stăpînire nu îndeajuns de 
completă a textului literar la două 
dintre piesele cîntate şi un frag
ment la care s-a distonat percep
tibil — singurul pe tot parcursul 
programului. în rest, numai admi
raţie pentru buna dicţiune la cele 
peste 160 versuri învăţate pe de 
rost, ca şi pentru memorizarea şi 
intonarea curată a unei substanţe 
muzicale, care, în total, depăşeşte 
400 de măsuri.

Laude binemeritate în deosebi 
pentru stilul de cameră în care au 
cîntat aceşti elevi, redînd cu gingă
şie caracterul idilic-galant al unor 
madrigale, ş» pentru modul în care 
<* voce de amploarea celeia pe care 
o are eleva Veronica Gîrbu a fost 
dozată numai atît cît permitea uni
tatea şi echilibrul fonic al corului.

Un public numeros şi deosebit 
de muzical a cinstit şi memoria ma
rilor compozitori programaţi în 
partea a II-a a concertului, aplau- 
dînd recunoscător lucrările interpre
tate, dirijorul şi corul de cameră. 
La cerere, au fost acordate două 
bison'. ..........

Toate pozitivele aprecieri pe care 
le-am adresat elevilor corişti revin 
— la un coeficient ridicat — şi di
rijorului; acestui talentat muzician, 
subtil ţi generos, profesorului Eugen 
Erzse. Pentru anul şcolar viitor i-aş 
recomanda sporirea numărului co
riştilor la cel puţin 15—16 elevi, 
iar pentru anul acesta — ambilor 
dirijori — repetarea neîntârziată a 
întregului concert.

««EO RG fffi ŞOIM-A

Săliştencele Paraschiva Olteanu şi 
Maria Micu s-au mutat temporar la 
Mediaş. Dacă adăugăm că ele nu se 
află la Mediaş nici în concediu, nici 
în vizită la rude, se naşte de la sine 
întrebarea: Dar pentru ce? Veţi afla 
imediat.

Medieşenii care au vizitat expo
ziţia de artă populară şi artizanat, 
deschisă recent în oraşul de pe Tîr- 
navă, le-au şi cunoscut deja. Fetele 
şi-au adus de la Sălişte şi ghergheful 
pe care ţes covoare. Mai bine zis 
oferă vizitatorilor posibilitatea să 
vadă cum se naşte un covor, cu cîtă 
migală şi pricepere. Trecînd de gher
ghef vizitatorul admiră covoarele cu 
motive olteneşti, ardeleneşti şi covoa
rele orientale. Şi după ce cunoaştem 
ţesăturile pentru tapiserie, cu motive 
maramureşene, avem în faţă cergile 
miţoase sau straiele, cum le mai 
spune, care au obţinut premiul I pe 
ţară cu ocazia concursului „Frumosul 
cotidian“.

Urmează ţesăturile cu alesaturi, 
ştergare din Avrig, Gura Rîului, 
Ocna Sibiului. Reţinem unele nume, 
autoarele acestor lucrări cum sínt: 
Maria Hanzu Pârău, Raveca Conţu 
Avram, Ana Vintilă, Floare Breu şi 
'altele.

Interesantă se arată cuvertura pled 
în macat, creaţia Elenei Cioran şi 
Măriei Brad, cuvertură premiată în 
1967 cu ocazia unei expoziţii în 
Bucureşti. Păsturi din Sebeşul de Jos, 
feţe de perne din Răşinari şi altele.

Am lăsat intenţionat la urmă pe 
ţesătoarea Maria Spiridon, din Avrig, 
care şi-a dus războiul de ţesut în 
sala de expoziţie, arătîndu-şi înde
mânarea. în faţa vizitatorilor.

Pe Maria Spiridon o cunosc şi ®

vizitează majoritatea străinilor — iubi
tori de artă populară — care se opresc 
la Avrig şi-şi cumpără eîte o amin
tire. Meritul ei este că nu s-a înde
părtat de valorile autentice ale artei 
populare din Avrig şi din împreju
rimi, că în creaţiile noi aduce ele
mente caracteristice portului avrigean 
ori al împrejurimilor, la un pas de 
dispariţie uneori. Roşul aprins cu al
bul şi cu negrul, îmbinate după gus
tul frumosului te copleşesc.

Casa Măriei Spiridon e un autentic 
muzeu de artă populară. La Mediaş, 
ţesînd în sala de expoziţie îşi va 
cîştiga noi simpatizanţi, noi adepţi în 
însuşirea meseriei, cum de altfel s-au 
şi anunţat.

De remarcat că la cîteva ore după 
deschiderea expoziţiei numărul vizi
tatorilor se ridicase la două mii. Unii 
s-au reîntors cu familia pentru a ad
mira laolaltă minunatele podoabe fău
rite de creatorii populari cu gustul 
şi priceperea nealterată.

Au stîrnit curiozitate şi obiectele 
din lemn. Căucul de Hunedoara, cu
tiile cu incrustaţii de cositor şi mai 
ales trusa de linguri (autor Oskâr 
Şomoghi), fiecare lingură realizată 
fiind în specificul unei comune (Să
lişte, Sebeş, Răşinari, Cisnadioara, 
Drăguş, Bran). Trusa amintită a pri
mit în cadrul obiectelor din lemn 
premiul doi pe ţară. Căpriţa, sculp
turi în miniatură, blide de Făgăraş 
cu foarte multe elemente celtice, ve
stitele coloane ale cerului, iată numai 
cîteva obiecte din lemn din cele 
prezente în expoziţie.

N-au lipsit nici vasele din sticlă 
metalizată, nici ceramica cu motive 
de Horezu, n-au lipsit nici reprodu
cerile în miniatură după măştile de

Vrancea, nici Păcală, nici ploştik — 
simbol al belşugului.

Au fost cumpărate foarte multe 
obiecte. S-au înregistrat o serie de 
comenzi în cazul unicatelor. Foarte 
mulţi medieşeni au mărturisit repre
zentanţilor Uniunii judeţene a coope
rativelor meşteşugăreşti, sub egida 
căreia s-a deschis expoziţia, că şi ei 
şi-ar aduce contribuţia la crearea de 
noi obiecte de artă populară speci
fice locului.

înainte de a încheia aceste rînduri 
merită să amintim printre străduitorii 
de seamă la valorificarea şi răspindi- 
rea artei populare pe Elena Cioran 
de la „Arta manuală“ (28 de premii 
personale pentru creaţie) şi pe Olivia 
Marin de la cooperativa „Textila“.

D. GEMENEL

La întreprinderea de transporturi 
Sibiu, o echipă de noapte alcătuită 
din mecanici, electricieni, revizori şi 
alte cadre de specialitate, asigură 
asistenţa tehnică, controale şi mici 
remedieri necesare maşinilor ce ur
mează să intre în traseu a doua zi.

Aceeaşi echipă asigură schimbarea 
uleiului la maşinile ce se retrag din 
circulaţie şi trec la rampa construită 
în acest scop. Prin această nouă 
rampă, luminată fluorescent, mo-

Bilanţul încheiat pe primul tri
mestru al anului curent la I.A.S. 
Şura Mică prezintă o depăşire a ve
niturilor de 366 000 lei, cu minimum 
de cheltuieli. Ponderea în obţinerea 
acestor rezultate îl deţine sectorul 
zootehnic, mai precis, fermele 1, 2 
şi 6. Producţia marfă a fost depă
şită cu 7 la sută, iar preţul de 
cost la carne de bovine şi lapte 
s-a realizat sub nivelul celui plani
ficat.

Eficienţa activităţii întreprinderii 
este determinată în bună măsură şi 
de gradul de tehnicitate cu care a 
fost înzestrată. Mecanizarea opera
ţiunilor cu volum mare de muncă 
manuală în sectorul zootehnic ocu
pă, la I.A.S. Şura Mică, un loc im
portant în organizarea pe baze ştiin
ţifice a procesului de producţie. în 
ultimii ani, aici s-au înregistrat pro
grese însemnate pe această linie, 
în sectorul creşterii şi exploatării 
vacilor cu lapte, mulsul a fost me
canizat în proporţie de peste 80 la 
sută. Dacă înainte un îngrijitor- 
mulgător avea în primire numai 13 
vaci, în prezent el deserveşte 17. 
Timpul de mulgere al unei vaci s-a 
redus la 3—5 minute, iar pe un 
grajd la jumătate, faţă de mulgerea 
manuală. Totodată, prin folosirea 
aparatelor de muls se obţine o pro
ducţie mai mare dat fiind faptul 
că se reuşeşte o extragere completă 
a laptelui.

întrucît o condiţie esenţială în 
sporirea producţiei de lapte o are, 
pe lîngă furaje, apa, s-au introdus 
adăpătoare automate în toate graj
durile cu vaci, urmînd să se gene
ralizeze şi la tineretul taurin. Tre
buie menţionat şi faptul că în fie
care grajd cu vaci funcţionează şi 
cîte o instalaţie de încălzit apa ne
cesară pentru asigurarea igienei uge
rului şi a aparatelor de muls. în 
perioada de iarnă, aceste instalaţii

dernă, se execută operaţia schimbării 
uleiului prin mijloace mecanice în 
condiţii de perfectă curăţenie şi igie
nă a muncii.

SOSITE LA

sínt folosite şi la încălzitul laptelui 
destinat furajării viţeilor sugari.

Există, de asemenea, în ambele 
ferme zootehnice din Şura Mică în
stelate monoraiuri pentru transpor
tul furajelor şi racleţi sau linii de 
Decovil pentru evacuarea gunoiului 
de grajd. Eficienţa unei asemenea 
linii este ilustrată de cei 54 000 lei 
economii ce se realizează într-un an 
la un singur complex zootehnic: 
Şura Mică. Şi la ferma nr. 6 din 
Sălişte transportul bălegarului, în 
interiorul grajdului, se face tot prin 
linie de Decovil, iar furajele, cu 
monorai. Chiar şi pentru încărcatul 
gunoiului de grajd în remorci, la 
fermele 1 şi 6, se folosesc două în
cărcătoare pivotante, tip greifen 
Pentru preparatul furajelor ce intră 
în raţia animalelor, toate fermele 
zootehnice dispun de tocători pen
tru fibroase şi mori cu ciocane. în 
sectorul porcin s-a realizat un dis
pozitiv cu ajutorul căruia se obţine 
o făină mai fină pentru furajarea 
purceilor.

Merită relevat şi faptul că la 
Şura Mică factorii de conducere ai 
întreprinderii manifestă un interes 
continuu pentru mecanizarea totală 
a muncilor din zootehnie. Astfel, în 
vederea asigurării unei mai bune 
circulaţii între grajduri pentru ali
mentarea cu furaje şi pentru eva
cuarea dejecţilor, sínt în curs de 
amenajare, deocamdată la ferma nr. 
1, alei betonate şi padocuri. Lucra
rea se realizează din fonduri de 
mică mecanizare. S-a prevăzut, de 
asemenea, construirea unei bucătării 
furajere în care amestecul de nutre
ţuri să se facă mecanic. în acest 
fel se asigură uniformizarea compo
nenţilor raţiei care, administrată în 
raport de cerinţele fiziologice ale 
animalelor, creează condiţii favora
bile creşterii producţiei.

Toate aceste realizări atestă o pre
ocupare majoră în direcţia moder
nizării producţiei în zootehnie, iar 
efectele pozitive sínt viu ilustrate 
în succesele primului trimestru şi 
ale lunii următoare. Iar dacă fac
torii de răspundere vor depune ace
laşi interes şi în direcţia folosirii 
acestor instalaţii la întreaga lor ca
pacitate pentru a se obţine maxi
mum de eficienţă,- atunci -.succesele 
vor fi fără îndoială şi mai con
cludente.

REDACŢIE

V  o t teerte

A sisten ţă teh n ică  
nocturnă

P. BUD

DIN SC R ISO R ILE
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RETROSPECTIVA 
ANULUI 1848
nar pe alte căi. între anii 
1850—1854, ea emigrant, îşi con
tinuă studiile juridice la Viena 
şi Padua, unde obţine doctoratul 
în drept. Reîntors în ţară, par
curge treptele juridice pînă la 
funcţia de ministru al justiţiei 
în guvernul condus de Mihail 
Kogălniceanu.

De la venirea în Moldova şi 
pînă la sfîrşitul vieţii se consa
cră înfăptuirii ideilor sale revo
luţionare de la 1848. Astfel este 
un susţinător al Unirii Principa
telor, un sprijinitor al domnito
rului Alexandru loan Cuza şi al 
realizării reformei agrare înfăp
tuită în 1864 de Mihail Kogăl
niceanu.

Ca istoriograf Al. Papiu-Ila- 
rian s-a preocupat mai ales de 
lupta ţărănimii transilvănene îm
potriva asupririi sociale şi naţio
nale şi de prezentarea evenimen
telor anului revoluţionar 1848. 
Printre operele istorice de mare 
valoare este „Istoria românilor 
din Dacia superioară“, apărută 
în două volume la Viena în anul 
1852, „Independenţa constituţio
nală a Transilvaniei“ apărută în 
limbile franceză, germană şi ita
liană, cu scopul de a face cuno
scută situaţia din Transilvania, 
şi „Tezaur de monumente isto
rice“ în trei volume (1862— 
1864), prin care a continuat 
opera de editare a izvoarelor is
toriei naţionale, începută de Ni- 
colae Bălcescu, Mihail Kogălni
ceanu şi A. T. Laurian.

După o îndelungată activitate 
social-politică şi culturală, se 
stinge din viaţă la Sibiu, lăsînd 
urmaşilor memoria unui caracter 
de o „tărie antică“, plin de ge
nerozitate.

P lan u l de
p ro d u cţie  
a f o s t  
r e a liz a t .  
Dar cu m ?

Cu alte cuvinte, numărul mediu 
scriptic al salariaţilor a fost depăşit, 
indicînd o necorelare între acesta şi 
indicatorul producţiei globale şi pro
ductivitatea muncii. Să vedem însă 
cauzele care au dus la această neco
relare.

în primul rind, fondul de timp în 
trimestrul I nu a fost judicios utilizat. 
De altfel, indicele realizat de numai 
91,83 la suta este edificator. Din to
talul timpului neutilizat, am extras 
pe cel datorat învoirilor şi absen- 
lor nemotivate şi care însumează 
689 om-zile. în acelaşi timp, însă, 
s-au prestat 681 om-zile ore supli
mentare. Comparînd aceste două cifre 
ne dăm seama că orele suplimentare 
puteau fi evitate. Tot aşa se poate 
arăta că, în cazul cînd nu s-ar fi 
irosit neproductiv acest timp, pro
ducţia putea fpori cu aproape 7 000 
metri ţesături şi deci productivitatea 
pe salariat ar fi crescut cu peste 0,30

la sută. Iată deci consecinţele directe 
a fe indiscipimei ia producţie.

încă «a lucru care ni s-a părut 
dăunător bunei desfăşurări a produc
ţiei este fluctuaţia mare a muncitori
lor. Numai în primul trimestru au 
intrat în întreprindere 286 muncitori 
şi au ieşit 212. De fapt ambele cifre 
trebuie diminuate cu 92, reprezentînd 
numărul muncitorilor scoşi din cate
goria temporarilor şi intraţi la cea a 
angajaţilor permanenţi. Datorită ’ a- 
cestei mari fluctuaţii, s-a ajuns ea un 
număr destul de mare de muncitori 
să nu-şi realizeze normele. Şi aceasta, 
cu toate că, după spusele şefului ser
viciului organizarea muncii Octavian 
Tudor, în trimestrul I s-au făcut îm
bunătăţiri de norme, numai pe această 
cale economisindu-se 31 352 lei. La 
secţia pregătirea ţesătoriei, toate 
normele au fost fundamentate tehnic.

Rezultă deci că în urma îmbuna-; 
tăţirilor aduse normelor, timpul de 
deservire din cadrul timpului de mun
că s-a redus. Este adevărat, dar tot
odată a crescut numărul personalului 
auxiliar. Comparată cu situaţia exis
tentă în trimestrul IV al anului tre
cut, constatăm că în primul trimestru 
al anului curent, ponderea persona
lului auxiliar este mai mare. Se im
pune deci luarea de măsuri pe linia 
organizării producţiei şi a muncii, în 
special în transportul intern şi acti
vitatea de deservire. Acestea se im
pun cu atît mai mult cu cît între
prinderea a fost dotată cu utilaje din 
cele mai moderne şi de o producti
vitate ridicată.

Tot ca o necorelare apare urmă
toarea situaţie. Deşi numărul munci

torilor a crescut, în special la cei 
auxiliari, iar maşinile au trecut peste 
perioadele de probă, ajungînd la pa
rametrii proiectaţi, anumite deficienţe 
de ordin organizatoric fac ca utili
zarea acestora să nu fie corespunză
toare. Apar o serie de întreruperi 
neprogramate şi în special stagnări 
datorită unor reparaţii accidentale, a 
lipsei de materii prime ş i. . . '  cu toate 
că numărul planificat de muncitori 
este depăşit, stagnările se datoresc 
şi lipsei acestora. La cele doua sec
toare ale fabricii, filatură şi ţesătorie, 
apar, astfel, 4 047 ore-maşină şi res
pectiv 27 221 ore-maşină stagnări de 
utilaje, acestea echivalînd cu mii de 
kilograme fire sau metri de stofe.

Evitîndu-se astfel de situaţii, vo
lumul producţiei ar fi sporit, produc 
tivitatea muncii pe cap de salariat 
ar fi crescut şi ea şi ca o consecinţă nu 
ar fi fost nevoie nici de o angajare 
suplimentară de cadre.

Standardele 
de calitate 
pentru lucră
rile agricole
parte, de brigadierul C.A.P. sau spe
cialist, iar pe de altă parte, prin 
instrumentele de măsură ca: brazdo- 
metru de adîncime, latometru pen
tru determinarea lăţimii de lucru a 
plugului, un reliefometru şi o ru
letă de buzunar.

Aplicarea standardelor de calitate 
pentru lucrările agricole executate 
în C.A.P. are 6 mare importanţă 
practică. Stabilirea pe baze ştiinţi
fice a calificativelor acordate în re- 
cepţionarea lucrărilor duce la o 
îmbunătăţire radicală a creşterii răs
punderii morale şi materiale a celor 
ce execută lucrările agricole, cît şi 
a celor care execută recepţia acestor 
lucrări, a specialiştilor şi brigadieri
lor din C.A.P.

UN GRUP DE LOCUITORI AI 
ALĂMORULUI sesizează unele as
pecte negative din cadrul coopera
tivei de consum.

„Ca de obicei, în Alămor, toţi lo
cuitorii comunei îmbracă frumosul 
costum naţional. Este o plăcere lă 
te uiţi la ei, să le admiri costumul, 
mai ales în zi de sărbătoare. Să nu 
cobori însă privirea spre încălţă
minte. Te întristezi cînd vezi disto
nanta dintre albul imaculat al aos- 
tumului, bine şi frumos călcat şi 
ghetele nefăcute. Aşa s-a întîmplat 
în ziua de 21 aprilie cînd majorita
tea locuitorilor au apărut pe uliţe 
în asemenea situaţie. Magazinul coo
perativei nu avea cremă de ghete. 
De fapt, nu este primul articol de 
strictă necesitate care lipseşte din 
magazinul cooperativei noastre. Cu 
cîtva timp în urmă, mai bine de o 
lună, nu s-a găsit sare de nici un 
fel".

în aceeaşi scrisoare se semnalează 
că încă din trimestrul IV al anu
lui trecut trebuia să înceapă con
struirea unui complex de prestaţii 
de servicii, cu secţii de brutărie, fri
zerie şi croitorie. Acest complex ur
ma să fie dat în folosinţă în acest 
trimestru, însă lucrarea nici n-a în
ceput cu toate că unele materiale 
(cum este bunăoară cărămida) sínt 
asigurate încă din anul trecut, pre
cum şi fondurile necesare. „Cum 
justifică amorţeala în care au căzut, 
respectiv salariile încasate de cei din

. m
Atelierul de pic
tură al fabricii 
„Sticla“ din A- 
vrig. Zilnic, aici 
se realizează cca. 
30 000 bucăţi ar
ticole decorate.

m *
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conducerea cooperativei de consum
— preşedinte Isaia Păcurar şi conta
bil şef Emil Alămorean — cînd si
tuaţia aprovizionării, cît şi a con
strucţiei unităţilor de deservire se 
prezintă aşa cum se prezintă? Orga
nele competente ar trebui să inter
vină" — se încheie scrisoarea.

VASILE SASU DIN CISNÄDIE 
îşi exprimă, printr-o scrisoare, satis
facţia în legătură cu iniţiativa luată 
de comitetul executiv al Consiliului 
popular orăşenesc, ca întreprinderea 
de gospodărie orăşenească să facă 
stropirea regulată a străzilor. „Toate 
străzile, în special cele mai mult cir
culate, sínt stropite de mai multe 
ori pe zi, ceea ce, pe lingă înlătu
rarea prafului şi împrospătarea aeru
lui — operaţiune care era făcută pî
nă acum doar prin căderea ploilor
— se asigură şi curăţenia oraşului“.

„Sínt suferind. Mi s-a recomandat
de către medici să consum apă mi
nerală „Malnaş". Nu pot să res
pect indicaţia medicală pentru sim
plu! motiv că în nici o unitate a- 
limentară din Sibiu nu a existat în 
anul 1968 nici o sticlă din această 
apă. Să mă duc la sursă, în locali
tatea Malnaş, sau cum să procedez?“
— ne întreabă, prin scrisoarea sa 
I. Tokacs din Sibiu. La rîndul nos
tru întrebăm conducerea I.C.S. Ali- 
meiitara Sibiu: mai durează mult 
timp lipsurile în aprovizionarea 
populaţiei, cu regularitate, cu dife
rite sorturi de ape minerale? Aştep
tăm un grabnic răspuns, cu atît 
mai mult cu cît despre aceste defi
cienţe de aprovizionare s-a mai în
serat în presă, în cîteva rînduri, în
că de anul trecut.

I. ARCAŞ DIN ALÄMOR ne scrie 
despre nemulţumirea ce i-a produs-o 
unitatea de vopsitorie şi curăţătorie 
chimică a cooperativei „Textila“ din 
str. Turnului — Sibiu. „Am dus la 
curăţat un costum în bună stare, 
doar pentru a-i înlătura cîteva pete. 
La scoatere era împachetat. Acasă 
am observat însă defectele. Petele 
au dispărut dar o parte a hainei 
era cu mult mai lungă decît cealaltă, 
de n-am putut s-o mai îmbrac. De
sigur, am trimis înapoi costumul 
(bon de comandă nr. 5450) pentru 
ca cei ce au greşit să remedieze, da
că se mai poate, sau să plătească“, 
în adevăr credem că sínt în cunoş
tinţă de cauză şi chimiştii de la 
cooperativa „Textila“ c ă . . .  plata se 
face şi după calitatea muncii.

S. MÄGEANU
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HOTÂRÎREA COMITETULUI 
EXECUTIV XL C.C. AL P.C.R. 

Şl A CONSILIULUI DE 
MINIŞTRI CU PRIVIRE LA 

PREVENIREA $1 COMBATEREA 
EFECTELOR SECETEI

meridiane • meridiane • meridiane

în  întreaga tară, datorită rezervei 
miei de apă acumulată în  sol în 
toamnă şi în  tim pul iernii; precum  
şi precipitaţiilor reduse din lunile 
de primăvară, dezvoltarea culturi
lor agricole este stinjenită. Seceta, 
care Pune în pericol recolta din acest 
an, are un caracter mai pronunţat 
în Cîmpia Dunării, Dobrogea, sudul 
Olteniei şi M oldovei. în  aceste con
diţii, chiar dacă în  perioada urmă
toare vor cădea ploi, nu va putea 
ti înlăturată în întregim e lipsa de 
umiditate ce se resim te în prezent, 
fără organizarea im ediată a unor 
ample acţiuni, pe planul întregii 
ţări, de folosire a tuturor resurse
lor umane şi materiale necesare.

Ţinînd seama de această situaţie, 
Comitetul E xecutiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân şi Consiliul de M iniştri au 
adoptat o hotărîre care prevede o 
serie de măsuri a căror aplicare 
are drept scop să asigure prevenirea  
şi combaterea efectelor dăunătoa
re ale secetei din acest an. In 
vederea organizării, coordonării şi 
conducerii acţiunilor de combatere 
a secetei pe întreaga tară s-a con
stituit un comandament din repre
zentanţi ai organelor de partid şi 
de stat, econom ice şi obşteşti, căro
ra le revin sarcini în cadrul aces
tei acţiuni. Pe plan local, acţiunile 
de prevenire şi combatere a sece
tei sínt organizate, coordonate şi 
conduse de com andam entele jude
ţene, formate din reprezentanţi ai 
organelor şi organizaţiilor de par
tid şi de stat, economice, de masă 
şi obşteşti, iar în fiecare comună 
s-a organizat un comandament con
dus de preşedintele comitetului e- 
xecutiv al consiliului popular co
munal şi constituit din conducătorii 
unităţilor agricole socialiste, ai or
ganizaţiilor de partid, de masă şi 
obşteşti, specialişti agricoli, cadre 
didactice. Aceste organe vor asigu
ra înfăptuirea tuturor măsurilor 
legate de prevenirea şi combaterea 
secetei.

Soluţia optimă pentru evitarea 
efectelor negative ale secetei o 
constituie, precum se ştie, asigura
rea umidităţii necesare dezvoltării 
plantelor prin irigaţii Şi udări. 
Tn acest scop, Holărîrea pre
vede luarea unor măsuri ener
gice care să asigure utilizarea 
integrală a suprafeţelor amenajate 
pentru irigaţii, extinderea acestora, 
folosindn-se toate m ijloacele posi
bile. precum şi m obilizarea altor 
resurse care pot să asigure udarea 
pe suprafeţe cit mai întinse a cul
turilor agricole. In fiecare unitate 
agricolă, consiliiie tie conducere, 
specialiştii trebuie să analizeze mo
dul de funcţionare a agregatelor de 
irigaţii, să ia măsuri de completare 
a acestora cu materiale, piese de 
schimb, să asigure combustibilul şi 
energia electrică necesare pentru 
ca toate instalaţiile să funcţioneze 
permanent, ziua şi noaptea. In acest 
scop, se impune să se asigure în 
timpul cel mai scurt cadrele nece
sare de mecanici, electricieni şi 
udători, atît din unităţile agricole 
socialiste, cit şi din alte sectoare 
ale economiei.

Se prevede totodată ca pentru 
creşterea suprafeţei irigate Consi
liul Superior ai Agriculturii şi U- 
niunea Naţională a Cooperativelor 
Agricole de Producţie să ia măsuri 
în  vederea executării şi dării în 
folosinţă, încă in sem estrul I, a 
suprafeţelor prevăzute a fi amena
jate în întreg anul lâfijţ. De aseme
nea, s-an stabilit măsuri care să 
dea posibilitatea extinderii irigaţii
lor pe noi suprafeţe, identifieîn- 
du-se şi folosindu-se în acest scop 
toate sursele de apă — pînza frea
tică, bălţile, lacurile, piraiele şi al
tele, am enajîndu-se acumulări de 
apă, canale provizorii de aducţiune, 
rigole executate cu plugul sau ma
nual.

Hotărîrea prevede ca o obliga
ţie imediată a Com itetului Geolo
gic, Comitetului de Stat al Ape
lor, M inisterului Petrolului şi Mi
nisterului M inelor să stabilească  
zonele de apă subterane care pot 
fi folosite pentru irigaţii şi să exe
cute forări de puţuri pe terenurile  
unităţilor agricole socialiste. Pen
tru realizarea la timp şi integral a 
măsurilor stabilite privind extinde
rea suprafeţelor irigate şi udate, 
Hotărîrea prevede ca o sarcină ur
gentă pentru Consiliul Superior al 
Agriculturii, Uniunea Naţională a 
Cooperativelor Agricole de Produc
ţie. Comitetul de Stat al P lanifi
cării, Ministerului Industriei Con
strucţiilor de Maşini şi pentru alte 
m inistere şi organe de stat şi eco
nomice centrale de a asigura agri
culturii utilajele, m aterialele, pie
sele de schimb, com bustibilul, pre
cum şi cadrele necesare funcţio
nării neîntrerupte a sistem elor de 
irigaţii. Desigur, măsurile stabilite 
vor constitui un sprijin eficient 
pentru oamenii muncii din agri
cultură, in lupta îm potriva sece
tei. Dar trebuie subliniat că nu 
este suficient să se aştepte ca 
totul să vină de la centru sau 
să cadă ploaia. în  aceste zile 
este neapărat necesar şi urgent oa 
organele locale de partid, de stat 
şi agricole să analizeze operativ 
problem ele de a căror rezolvare de
pinde diminuarea efectelor secetei 
şi să asigure antrenarea largă a 
ţărănimii, a tuturor lucrători
lor din agricultură Ia efectua
rea lucrărilor necesare. Este in in

teresul membrilor cooperativelor 
agricole de producţie, al întregului 
popor să se asigure udarea unor 
suprafeţe cit mai mari de teren. 
Una dintre marile posibilităţi pen
tru irigare o reprezintă folosirea  
m ijloacelor simple. Utilizarea cis
ternelor, butoaielor, găleţilor pen
tru udarea legumelor, pomilor, viţei 
de vie, poate asigura dezvoltarea 
normală a acestor plante, realiza
rea unor recolte bune. Este adevă
rat că aceasta necesită un volum  
mare de muncă, dar orice eforturi 
sínt răsplătite din belşug dacă apa 
care se scurge fără folos este dusă 
din matca obişnuită acolo unde este  
utilă plantelor. Organele şi organi
zaţiile de partid, consiliile populare, 
organizaţiile U.T.C., consiliile de 
conducere ale cooperativelor agri
cole de producţie trebuie de aceea 
să întreprindă o largă acţiune de 
masă la care să fie  mobilizate toate 
forţele de la sate, întreaga ţără
nime, tineri şi vîrstnici, e le
vii, pentru udarea culturilor din 
cooperativele agricole, de pe lo
turile personale, precum şi din 
zonele necooperativizate. Un spri
jin important în această ac
ţiune trebuie să-l dea m inisterele, 
alte organe centrale, consiliile  
populare judeţene, care să pună la 
dispoziţia unităţilor agricole socia
liste m ijloacele de toate categoriile 
pentru transportarea apei : cisterne 
auto, autostropitori, camioane şi 
altele. Prin măsurile stabilite tre
buie să se asigure irigarea în în 
tregime a culturilor legumicole, a 
viilor şi pomilor şi pe suprafeţe cit 
mai mari a cartofilor, sfeclei de za
hăr, porumbului pentru boabe, a 
florii-soarelui, griului şi orzului de 
toamnă, a plantelor furajere.

Hotărîrea prevede totodată mă
suri pentru folosirea raţională a 
îngrăşăm intelor chimice, utiliza
rea intensă a m ijloacelor m ecani
zate şi a forţei de muncă, în vede
rea executării la timp, în toate u- 
nităţile agricole, a lucrărilor de în 
treţinere a culturilor şi de comba
tere a dăunătorilor.

în  condiţiile din acest an, gospo
dărirea mai bună a furajelor, găsi
rea şi utilizarea unor surse su
plim entare de hrană pentru anima
le — mai ales de masă verde — 
constituie o sarcină deosebită a or
ganelor locale, a cadrelor de con
ducere şi specialiştilor din unităti. 
Pentru a preveni scăderea produc
ţiei şi a greutăţii animaiélor, Ho
tărîrea prevede ca o sarcină im
portantă pentru Consiliul Supe
rior al Agriculturii şi Uniunea Na
ţională a Cooperativelor Agricole 
de Producţie de a stabili efectivele  
de animale, în primul rind de ovine 
şi tineret bovin, care nu pot fi 
furajate în zonele afectate puternic 
de secetă şi care să fie dirijate în 
zonele păşunilor submontane şi 
montane, puse la dispoziţia unită
ţilor agricole pentru păşunat din 
fondul forestier.

în vederea asigurării furajelor 
pentru perioada de slabiilatie sínt 
necesare măsuri pentru strîngerea 
şi depozitarea, în condiţii optime, a 
tuturor furajelor cultivate, precum  
şi pentru recoltarea la timp a line- 
lelor naturale De asemenea, Consi
liul Superior al Agriculturii şi U- 
niunea Naţională a Cooperativelor 
Agricole de Producţie au sarcina de 
a asigura cultivarea cu porumb şi 
alte plante furajere a suprafeţelor 
irigate şi a altor terenuri ce se e li
berează in timpul verii; strîngerea  
paielor, plevei şi cocenilor, precum  
şi depozitarea acestora in condiţii 
corespunzătoare ; recoltarea şi de
pozitarea frunzarelor; recoltarea şi 
insilozarea plantelor de apă, a vre
jilor de cartofi, coletelor dc sfeclă, 
lesturilor din legumicultura, lăsta
rilor de vită de vie.

Hotărîrea prevede, în continuare, 
m odalităţile şi m ijloacele de finan
ţare şi creditare a acţiunilor de pre
venire şi combatere a secetei.

Consiliul Superior al Agriculturii, 
Uniunea Naţională a Cooperativelor 
Agricole de Producţie, m inisterele  
şi celelalte organe centrale care au 
sarcini legate de prevenirea şi com
baterea efectelor secetei au dato
ria să asigure ca fiecare dintre 
sarcinile ce-i revin din cadrul Ho- 
tărîrii Comitetului Executiv al Co
mitetului Central al P.C.R. şi al 
Consiliului de Miniştri, cit şi acele 
ale organizaţiilor locale subordona
te lor, să fie îndeplinite integral.

Ţinînd seama de însemnătatea 
deosebită a acestei acţiuni de in
teres naţional, Hotărîrea chea
mă organele şi organizaţiile de 
partid să mobilizeze întreaga  
ţărănime, toţi lucrătorii din a- 
gricultură, organele de stat, econo
mice, organizaţiile de masă şi ob
şteşti pentru a contribui cu toate 
forţele la înfăptuirea măsurilor sta
bilite. In acest scop trebuie să se 
desfăşoare o susţinută muncă poli
tică şi organizatorică, imprimîn- 
du-se acţiunii de prevenire şi com
batere a efectelor secetei un pro
fund caracter patriotic, acţiune in  
care sínt interesate masele largi ale 
ţărănimii, întregul nostru popor.

Există condiţii ca prin buna oi- 
ganizare a activităţii, prin hărnicia 
ţărănimii, a tuturor oamenilor mun 
cii, prin mobilizarea largă a resur
selor agriculturii şi altor sectoare 
să se diminueze efectele secetei, să 
se asigure recolta acestui an în ve
derea aprovizionării corespunzătoa
re a populaţiei, satisfacerii cerinţe
lor economiei naţionale.

ÎNAINTEA 
CONVORBIRILOR 
OFICIALE DINTRE 
R. 0 . VIETNAM 
$1 S .Ü .A .

P A R IS  7 (A gerp res). — M arţi 
a  so s it la  P a r is  p r im u l g ru p  al 
d e leg a ţie i R. D. V ie tn am  c a re  va 
lu a  p a r te  la  co n ta c te le  p re lim i
n a re  cu re p re z e n ta n ţii  S.U .A . în  
v e d e re a  în c e tă r ii  d e f in itiv e  a  bom 
b a rd a m e n te lo r  a m e ric a n e  a su p ra  
te r i to r iu lu i  R. D. V ie tn am . A cest 
g ru p , com p u s d in  23 d e  persoane , 
e s te  co n d u s de H a V an  L au , şefu l 
m is iu n ii de  le g ă tu ră  a l A rm a te i 
P o p u la re  a  R. D. V ie tn am  pe 
lin g ă  C om isia  in te rn a ţio n a lă  de 
co n tro l. E l a  re p re z e n ta t ,  de  ase
m en ea , R. D. V ie tn am  la t r a ta 
tiv e le  de  la  G en ev a  d in  1954.

W A SH IN G T O N  7 (A gerp res). — 
D e leg a ţia  a m e ric a n ă  c a re  u rm ează  
să  p a r tic ip e  la  co n v o rb irile  ore- 
l im in a re  d e  pace  cu re p re z e n 
ta n ţi i  R. D. V ie tn am  va p leca  joi 
la  P a r is , s-a  a n u n ţa t  d in  su rse  
g u v e rn a m e n ta le  am e ric a n e . De
p a r ta m e n tu l  d e  s ta t  a  re fu za t, 
p e n tru  m o m en t, să  co n firm e  et- 
c ea s tă  d a tă , a ş te p tîn d  a lc ă tu ire a  
d e f in it iv ă  a  d e leg a ţie i c a re  v a  fi 
p re z id a tă  de a m b a sa d o ru l i tin e 
ra n t, A v erell H a rr im a n . Cu to a te  
acestea , se  c red e  că d in  de leg a ţie , 
pe  lin g ă  C y ru s V ance, fo st m i
n is tru  a d ju n c t  a l a p ă ră r ii ,  v o r 
fa ce  p a r te  g e n e ra lu l A n d re w  
G o o d p aste r, c o m a n d a n t su p re m  
a .jdunct a l t ru p e lo r  a m e ric a n e  d in  
V ie tn a m u l de  sud , W illim  J o r 
d an , c o n silie r  sp ec ia l al p re şe d in 
te lu i Jo h n so n  p e n tru  p ro b lem ele  
E x tre m u lu i O rien t, şi a lte  p e r
soane.

L u în d  cu v în tu ] în c a d ru l unui 
d in eu  ce a  a v u t  loc la  N ew  Y ork, 
A v e re ll H a rr im a n  a  c e ru t po
p o ru lu i a m e ric a n  „să se  în a rm ez e  
cu r ă b d a r e “, su b lin iin d  că v iito a 
re le  co n v o rb iri de  la  P a r is  se vo r 
d e s fă şu ra  „ în tr-o  s itu a ţie  d ific ilă  
p e n tru  S ta te le  U nite, în d eoseb i 
d in  cau za  p e rio ad ei e le c to ra le “, 
p r in  c a re  tre c e  a c e a s tă  ţa ră .

Lucrările unor organisme 
ale Naţiunilor Unite

Conferinţa pentru 
codificarea drep

tului tratatelor
VIENA 7 — Corespondentul Ager

pres, P. Stăncescu, transmite : In ul
timele două zile Conferinţa O.N.U, 
pentru codificarea dreptului tratatelor, 
care are loc la Viena, a dezbătut pro
blema normelor imperative ale drep
tului internaţional contemporan. S-a 
discutat dacă nesocotirea unor astfel 
de norme ia încheierea unui tratat a- 
trage anularea acestuia.

Luînd cuvîntul, delegatul român, dr. 
docent Alexandru Bolintineanu, a 
subliniat că au caracter de norme 
imperative principiile fundamentale 
ale dreptului internaţional contempo
ran, plincipii ale relaţiilor dintre sta
te, cum sínt : principiul suveranită
ţii şi independenţei naţionale, egali
tăţii în drepturi, neamestecul în 
treburile interne, dreptul fiecărui po
por de a-şi hotărî singur soarta. Sta
tele sínt obligate să respecte în mod 
strici aceste principii cu ocazia înche
ierii tratatelor, orice tratat care le-ar 
încălca, fiind nul. Principiile funda
mentale ale dreptului internaţional 
sínt destinate să apere pacea şi secu
ritatea internaţională, libertatea şi 
progresul economic şi social al tutu
ror popoarelor mari şi mici.

u. N. c. T. A. o.
GENEVA 7 — Corespondentul A- 

gerpres, H, Liman, transmite : Iii zi
lele de 6 şi 7 mai s-au desfăşurat 
lucrările celei de â Vl-a sesiuni a 
Consiliului Naţiunilor Unite pentru 
Comerţ şi Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.).

După alegerea noului preşedinte al 
Consiliului, în persoana lui Jaroslaw 
Kohout, adjunct al ministrului afa
cerilor externe al Cehoslovaciei, par
ticipanţii au aprobat ordinea de zi a 
celei de-a VH-a sesiuni a Consiliului, 
care va Jua în discuţie recomandările 
recentei conferinţe de la New Delhi. 
Vor fi discutate, de asemenea, di
ferite iniţiative printre care cele ale 
României cu privire la formarea de 
personal tehnic şi specializat în do
meniul comerţului şi la elaborarea ţi
nui program de promovare a expor
turilor şi de dezvoltare a cooperării, e- 
conomice industriale şi tehnice.

în şedinţa de marţi, România a fost 
aleasă membră a două comisii prin
cipale ale Consiliului : Comisia pro
duselor de bază şi Comisia pentru 
produse manufacturate.

Sute de studenţi, adunaţi în sala „Paşilor pierduţi" din gara St. Lá
záré şi-au manifestat solidaritatea cu studenţii americani care au de- 
clarat grevă în semn de protest îm potriva intervenţiei m ilitare a 

S.U.A. în Vietnam.

SAIGONUL -  ŢINTA 
A ATACURILOR FORŢE

LOR PATRIOTICE
SA IG O N  7 (Agerpres). — In 

zorii d im ineţii de m arţi, detaşa
m en tele  forţelor patriotice din  
V ietnam ul de sud au reluat a- 
tacurile  cu m ortiere şi rachete a- 
supra Saigonului şi a îm prejuri
m ilor sa le  — relatează agenţiile  
de presă. Prim ele obuze — scrie  
corespondentul agenţiei France  
P resse  — au căzut pe bulevardul 
N guyen  Hue, la num ai 200 de 
m etri de sediul serv ic iu lu i de 
presă şi inform aţii al S.U .A ., in 
plin  centrul oraşului. De asem e
nea, au fost bom bardate cartie
rul general al poliţiei d in  Cholon  
şi baza m ilitară de la Tan Son  
Nhut. în  acelaşi tim p, in sta laţiile  
de la Nha He, situate  la 10 km. 
de Saigon, precum  şi cartierul 
general al unei brigăzi de para- 
şutişti saigonezi dislocaţi în v e 
cinătatea capita le i su d -v ietn a-  
m eze au fost atacate cu rafale  
de m itralieră  şi rachete.

E. C. 0. S. 0 . C.
NEW YORK 7 (Agerpres). — La 

sediul O.N.U. s-au deschis luni lucră
rile celei de-a 44-a sesiuni a Consiliu
lui Economic şi Social al O.N.U. 
(E.C.O.S.O.C.). Ca preşedinte al se
siunii a fost ales Manuel Perez Guer
rero (Venezuela), iar ca vicepreşe
dinţi Milko Tarabanov (Bulgaria), 
Akili Danieli (Tanzania) şi Borje 
Billner (Suedia).

Ordinea de zi a sesiunii E.C.O.S.O.C. 
cuprinde 23 de puncte printre care : 
raportul Comisiei O.N.U. pentru drep
turile omului ; punerea în valoare a 
resurselor naturale ; plîngeri privind 
atentatele la exercitarea drepturilor 
sindicale ; probleme privitoare la 
ştiinţă şi tehnică ; relaţiile dintre 
O.N.U. şi diferitele organizaţii negu
vernamentale ; adoptarea unor mă
suri mai drastice împotriva folosirii 
stupefiantelor ; problema dopajului în 
rîndurile sportivilor ; creşterea po
luării aerului.

Comitetul pentru 
programe şi 
coordonare

NEW YORK 7 — Trimisul spe
cial Agerpres, N. Ionescu, trans
m ite : La sediul Naţiunilor Unite 
s-a desfăşurat o sesiune de trei 
săptămîni a Comitetului pentru 
programe şi coordonare, organism  
specializat al Consiliului economic 
şi social.

Creat în 1966, Comitetul este for
mat din reprezentanţi ai 16 ţări, 
printre care şi România, şi se ocupă 
cu asigurarea concordanţei dintre 
activităţile curente ale diferitelor  
organisme ale O.N.U. şi obiectivele  
prioritare ce decurg din rezoluţiile  
Adunării Generale, Consiliului eco
nomic şi social şi altor instituţii 
specializate în dom eniile economic, 
social şi al drepturilor omului.

La actuala sesiune, reprezentan
tul României, Ion Moraru, a fost 
ales vicepreşedinte al Comitetului. 
Delegaţia română a participat la 
dezbaterea principalelor rapoarte.

VIZITA DELEGAŢIEI C. C. 
AL P .C .R . ÎN TUNISIA
T® N46 7 — D e la  co resp o n d en 

tu l  A g e rp res , C. B e n g a : D elega
ţ ia  C.C. a l P.C .R ., co n d u să  de 
to v a ră şu l M a n e a  M ănescu , m em 
b ru  su p le a n t  a l C o m ite tu lu i E x e
cu tiv , s e c re ta r  a l C.G. a l P.C.R., 
p re şe d in te le  C on siliu lu i eco
nom ic, a  fă c u t  o v iz ită  p re şe d in 
te lu i R ep u b lic ii T u n is ien e , H a 
b ib  B u rg h ib a , p re şe d in te le  P a r 
t id u lu i S o c ia lis t  D estu rian .

D e leg a ţia  a  fo s t în so ţită  de  
N ico lae  S ipoş, a m b a sa d o ru l R e 
p u b lic ii S o c ia lis te  R o m ân ia  la  
T u n is . L a  p r im ire  a  fo st de  fa ţă  
A b d e ih a m id  A m ar, m e m b ru  al 
C.C. a l P.S.D ., şe fu l sec ţie i r e la 
ţii e x te rn e  a  p a r tid u lu i.

In  c a d ru l c o n v o rb irilo r, care. 
Srau d e s fă ş u ra t  în tr -o  a tm o sfe ră  
c o rd ia lă , a u  fo st a b o rd a te  p ro 
b lem e  d e  in te re s  com un, p e n tru ,  
cele  do u ă  p a r tid e  şi s ta te .

R. D. G erm ană

R. D. G E R M A N Ă  — C o n stru c ţii noi ia  K a r l  M arx  S ta d t.

Cifre, realizări

Jubileul 
O. M. S.

GENEVA 7 — Corespondentul 
Agerpres, H. Liman, transmite :
Marii a avut loc in sediul Palatu
lui Naţiunilor din Geneva şedin
ţa jubiliară prilejuită de împlini
rea a două decenii de la înfiin
ţarea Organizaţiei Mondiale a 
Sănătăţii. La adunarea festivă au 
rosti/ cuvîntări oficialităţi elve
ţiene şi reprezentanţi ai unor or
ganizaţii internationale printre ca
re prof. E. Aujaleu, preşedintele 
celei de a XXI-a Adunări Mondia
le a Sănătăţii, dr. K.N. Rao, pre
şedintele Consiliului executiv al 
O.M.S. şi dr. M. G. Candau, direc
tor general al O.M.S.

0  Numai în anul 1963 producţia 
de energie electrică a crescut în 
R.D.G. de la 45,1 le 56,8 kWh, res
pectiv de la o producţie instalată 
de 8 427 megawaţi la 11071 mega
waţi. Pînă în 1980 urmează să lie 
atinsă o producţie de 20 000 mega
waţi. .

0  Din cele 255 de milioane de 
tone lignit, ce se extrag în mo
mentul de faţă anual din R.D.G. 
(ceea ce corespunde cu 35°/e din 
extracţia mondială) aproape 50 la 
sută provin, din regiunea Cottbus. 
Dacă producţia anuală se va ridica 
pînă în 1970 la 300 milioane de 
tone şi pînă în 1980 la 350 milioa
ne tone lignit, atunci extracţia la 
zi din regiunea Niederlausitz va 
contribui cu o mare cotă-parte la 
acest spor.

^  R.D.G. dispune de o flotă co
mercială de peste un milion de 
tdw. Trebuie amintit că la înteme
ierea ei, în 1949, ea nu avea decît 
lin singur vas învechit — cargoul 
„Vorwärts" de 1 350 tdw.

4P în apropierea combinatului 
OST din regiunea Franckfurt pe 
Oder, se construieşte o nouă între
prindere metalurgică, o uzină pen
tru laminare la rece a oţelului. Ea 
va produce încă în cursul acestui 
an primele tone de tablă subţire 
de calitate superioară.

4 )  Agricultura Germaniei socia
liste dispune astăzi de 132 761 trac
toare, 16 776 secerătoare-treieră*oa- 
re, 7 426 maşini pentru recoltare!» 
cartofilor şi 5 346 combine pentru 
recoltarea sfeclei.'

ţ  Recolta de cereale la hectar 
a crescut de la 1,97 tone în 1950 
la 3,1 tone. iar achiziţiile de vite 
de tăiere ale statului —: de la 
375 900 la 1 468 000 ; producţia de 
lapte — de la 1 739 400 tone la 
6 250 000 tone, iar cea de ouă de 
la 314,3 milioane bucăţi anual la 
2 900 milioane bucăţi.

0  In anul universitar 1966/1967 
peste 80 la sută din cei 225 000 de 
studenţi din universităţile şi insti
tuţiile de învăţămînt superior şi 
de specialitate erau copii de iftiin- 
citori, funcţionari şi ţărani, iar 
peste 71 000 dintre ei sínt femei.

9  în R.D.G. se tipăresc anual 
aproximativ 100 milioane de cărţi 
şi 425 milioane de reviste.

ţ  în R.D.G. există peste 21 000 
de biblioteci cu literatură beletris
tică şi 800 de biblioteci cu litera
tură ştiinţifică, cu un fond total de 
48 milioane de volume.

Q  Venitul naţional a crescut de 
la 29,1 miliarde mărci, cît era în 
1950. la 88 miliarde mărci.

Un purtător de euvînt al arm a
tei am ericane a declarat că o u n i
tate a F.N.E. a fost sem nalată în 
perim etrul cap ita lei su d-v ietn a-  
m eze. încep în d  de luni, luptele  
continuă în raza cim itiru lu i fran
cez din oraş şi în apropierea  
m arii baze aeriene d in  V ietnam ul 
de sud, aeroportul de la Tan Son 
Nhut.

In regiunile  de nord, lup tele  
v io len te  se desfăşoară la sud-est 
de Gio Linii, pe m alul riului Qua 
Viet. In sta laţiile  portuare am eri
cane care deservesc baza de la 
Dan# Ha au fost bom bardate de 
către artileria F.N.E. cu obuze de 
130 m m ., iar în apropiere de a- 
ceastă bază au avut loc lupte. 
Trupele am ericane au su ferit 
pierderi grele. Luni s-au desfă
şurat lup te grele în regiunile de 
cîm pie, la aproxim ativ  30 km. de 
Saigon, precum  şi în provinciile  
Gia Dinh, Han N ghia şi Binh  
Duong.

S c u r t e  ş t ir i
F IL IP IN E  : LIBERALIZAREA RELA
ŢIILOR COMERCIALE CU ŢĂRILE 

SOCIALISTE.

Camera Reprezentanţilor din F ilipine a aprobat 
un proiect de lege care permite stabilirea de re
laţii comerciale cu ţările socialiste europene. Pre
şedintele filipinez, Marcos, care a sprijinit acest 
proiect de lege, a chemat cercurile economice şi 
com erciale din tară să-şi revizuiască politica pro
movată pînă acum de a întreţine contacte externe 
numai eu S.U.A. şi cu un număr lim itat de alte 
ţări capitaliste, întrucît „aceasta frinează dezvol
tarea economică a Filipinelor“. Totodată, guvernul 
a declarat eă va acorda un ajutor larg tuturor per
soanelor şi instituţiilor care vor stabili contacte 
economice eu ţările soeialiste.

ZIUA CIOBANULUI ŞI PĂSTORULUI

Potrivit tradifiei, luni s-a sărbătorit în Bulgaria 
Ziua ciobanului şi păstorului. Cu aeest prilej, To- 
dor Jivkov, prim -secretar ai C.C. al P.C. Bulgar, 
preşedintele Consiliului de M iniştri al R. P. Bul
garia, a făcut o vizită In satul Gorna-Maiina din 
regiunea Sofia, unde s-a întreţinut ou membrii 
cooperativei din localitate.

INTILNIRE A TINERETULUI 
MUNCITOR LATINO-AMERICAN

Iu capitata Uruguayului s-au încheiat lucrările 
primei întîlniri latino-am ericane a tineretului mun. 
citor, care s-au desfăşurat timp de două zile la 
Universitatea Internaţională din M ontevideo. Par
ticipanţii la întîlnire au adoptat o Cartă a drep
turilor — document de bază al acestui forum. In- 
tr-uu apel adresat generaţiei tinere, participanţii 
cheamă întregul tineret de pe continentul latino- 
american la luptă pentru progres şi libertate, îm 
potriva războiului.

Intr-o rezoluţie specială referitoare la Vietnam, 
adoptată cu aeeastă ocazie, se înfierează agresiunea 
Statelor Unite din Asia de sud-est şt se cere ea 
Poporul vietnamez să fie lăsat să-şi hotărască singnr 
soarta.

CONVORBIRI CONSTITUŢIONALE 
PRELIMINARE PRIVIND VIITORUL 

GIBRALTARULUI
La Londra a sosit primul ministru al Gibraltaru- 

lui, Joshua Hassan, pentru a participa ia „convor
birile constituţionale“ cu privire la viitoarele re
laţii dintre această colonie şi Anglia. Joshua Has
san, însoţit de adjunctul său, Peter Isola, a început 
luni convorbirile cu reprezentanţii M inisterului 
Commonwealthului, care vor fi conduse de lordul 
Shepherd, ministru de stat, şi care preced confe
rinţa constituţională propriu-zisă, ce urmează să 
aibă loc in luna iunie, la Gibraltar. Actualele con
vorbiri constituţionale prelim inare au loc la ce
rerea guvernului Gibraltarului, care doreşte «a 
statutul de eolonie al acestui teritoriu să fie în
locuit cu o formă de relaţii constituţionale cu 
Anglia.

DEMONSTRAŢII STUDENŢEŞTI 
LA PARIS

La chemarea Uniunii nationale a studenţilor din 
Franţa, luni dimineaţa în Cartierul Latin din Paris 
a avut loc o demonstraţie studenţească de protest 
împotriva închiderii facultăţilor de litere de la 
Sorbona şi Nanterre şi a reprimării m anifestaţiilor  
studenţeşti în favoarea unei reforme a învătăm m - 
lului superior. La demonstraţie s-a alăturat şi o 
parte a cadrelor didactice universitare.

Luni seara, Alain Peyrefitte, ministrul francez 
al educaţiei naţionale, a rostit o cuvîntare la pos
turile de televiziune în care a făcut o analiză a 
situaţiei din învătăm întul superior. El s-a pronun
ţat pentru stabilirea unui dialog între autorităţi şi 
studenţi, dar a condamnat m anifestările de vio
lentă.

S c u r t e  ş t ir i
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